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Verslag van de openbare vergadering van de gemeenteraad van Wormerland, gehouden op 
7 februari 2023, in het gemeentehuis aan de Koetserstraat 3 te Wormer, aanvang 20.00 uur

5 AANWEZIG

de leden: de heer R. Doorn (GroenLinks), mevrouw P.J.M. Fens (GroenLinks), 
mevrouw K.A. Schoonheim-Bakker (GroenLinks), de heer C.J. Kindt 
(PvdA), mevrouw M. Klootwijk (PvdA), de heer M. Bruijn (CDA), de heer L. 

10 Meerhoff (CDA), de heer H.A. Kramer (D66), mevrouw Y.M. de Boer-Kocx 
(VVD), de heer C.J.M. Doorenbos (VVD), de heer G.M. Rozemeijer (VVD), 
de heer F.C. Sanders (VVD), de heer J.W.P. Hendriks (POV), de heer G.L. 
Hoovenstat (POV), de heer K.IJ. Luttik (POV), mevrouw A. Smit-de Ridder 
(POV), 

15 wethouders: de heer R. Ossendorp, de heer T. Pietersma, de heer R.F.T. van Wanrooij
de voorzitter: mevrouw A.J. Michel-de Jong
de griffier: mevrouw I.P. Vrolijk 
afwezig m.k.g.: de heer M. Haalboom (POV), de heer J.M. Schalkwijk 
verslaglegging: mevrouw T. van der Aart (DemiSec)

20

AGENDA

1. Opening 
25 2. Vaststellen agenda 

3. Mededelingen 
4. Spreekrecht publiek
5. Benoemingen
5.a Aanwijzing plv voorzitter en tweede plv voorzitter

30 6. Bekrachtiging geheimhouding
7. Vragenhalfuurtje
8. Debatpunten
9. Vaststelling woordelijk verslag
9.a Vaststellen woordelijk verslag van 20 december 2022

35 10. Instemmen met zienswijze 1e begrotingswijziging VRA
11. Vaststellen wijziging van de verordening op de heffing en invordering van 

Afvalstoffenheffing 2022
12. Instemmen met de zienswijze op de Kadernota 2024-2028 van de GR Cocensus
13. Vaststellen Doelgroepenverordening

40 14. Vaststellen Groenbeheerplan Wormerland 2022-2027
15. Instemmen met zienswijze Kadernota GR OVER-gemeenten
16. Instemmen met tijdelijke voortzetting dienstverlening Buitenhuis
17.1 Beslispunt 1: De aanbevelingen overnemen van de vorige gemeenteraad inzake de 

Bestuurlijke Toekomst WL om te houden bij zelfstandigheid van de gemeente en te 
45 investeren in de nul+-variant met inbegrip van de bij de hoofdrichting A vermelde 

aandachtspunten
17.2 Beslispunt 2: De aanbevelingen overnemen van de vorige gemeenteraad inzake de 

Bestuurlijke Toekomst WL om te houden bij zelfstandigheid van de gemeente en te 
investeren in de nul+-variant met inbegrip van de bij de hoofdinrichting A vermelde 

50 aandachtspunten.
18. Kadernota VrZW
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19. Instemmen met het beschikbaar stellen van € 11.000,00 t.b.v. urenuitbreiding van de 
griffie

20. Moties
20.aMotie POV, VVD, CDA, PvdA, GL, D66 indicatie voor onbepaalde tijd Wet 

5 maatschappelijke ondersteuning
21. Sluiting

1. Opening 

10 De voorzitter: Goedenavond, allemaal. Ik wil u vragen om uw plek in te nemen. Dan open ik 
deze raadsvergadering van de gemeenteraad van de gemeente Wormerland. Hartelijk 
welkom allemaal. En welkom aan de raadsleden, de leden van het college, de mensen thuis 
die ons digitaal volgen, de mensen op de publieke tribune, hartelijk welkom. We gaan er 
weer een mooie avond van maken met een heel interessante agenda. Vanavond is 

15 verhinderd de heer Haalboom van de POV en voor het overige is iedereen aanwezig. Ik hoor 
nog het belletje afgaan, maar dat ben ik niet. Nee, niemand? Oké goed. 

2.  Vaststellen agenda 

20 De voorzitter: Dan kijken we even met elkaar naar de agenda. Ik heb begrepen dat er een 
motie vreemd aan de orde van de dag aan het einde van de vergadering wordt ingediend. 
Zijn er dan nog opmerkingen over de agenda? Ja, mevrouw Schoonheim van GroenLinks. 

Mevrouw Schoonheim: Dank u wel. Ik wilde graag voorstellen om agendapunt, nu heb ik 
25 hem niet voor me, maar ik meen agendapunt 17 met betrekking tot de Bestuurlijke 

Toekomst, om daarbij de stemming over de beslispunten te splitsen. Dus dat we apart 
stemmen over beslispunt 1 en beslispunt 2. 

De voorzitter: Ja, dat lijkt me geen probleem. Iedereen akkoord? Dat is het geval. Dan gaan 
30 we dat zo doen. Zijn er nog meer opmerkingen over de agenda? Nee. 

3. Mededelingen 

De voorzitter: Dan komen we bij de mededelingen Ik wilde zelf vanavond heel even stiltaan 
35 bij wat we in het nieuws hebben gezien vandaag over de aardbeving in Turkije en Syrië. Ik 

weet niet u het nieuw gevolgd heeft. Het zijn enorm schrijnende beelden. Ik heb toen ik weg 
ging van huis nog even NOS gecheckt. Ik zag dat er helaas al 6800 doden te betreuren zijn. 
Ja, dat is natuurlijk echt een verschrikkelijke ramp die de mensen daar overkomt. Wij hebben 
in onze gemeente ook mensen uit de Turkse gemeenschap en mensen uit de Syrische 

40 gemeenschap. Ja, ik denk dat het goed is dat ik vanavond zeg dat wij met elkaar ook aan 
alle slachtoffers, alle mensen die een slachtoffer te betreuren hebben, denken. Aan de 
mensen in Syrië, aan de mensen in Turkije, de mensen die daar te hulp schieten. Maar 
natuurlijk ook aan onze eigen inwoners die wellicht kennissen, vrienden, familie hebben die 
daar op dit moment verblijven of wellicht overleden zijn. Ik wil u vragen om even te gaan 

45 staan en daar met elkaar even een kort moment bij stil te staan. 
Oké, dank u wel. Zijn er dan nog mededelingen van uw kant. Die zijn er niet.

4. Spreekrecht publiek

50 De voorzitter: Er hebben zich ook geen insprekers gemeld. 

5. Benoemingen
5.a Aanwijzing plv voorzitter en tweede plv voorzitter
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De voorzitter: Dan komen we meteen bij de benoemingen, agendapunt 5. Vanavond gaan 
we een besluit nemen over de aanwijzing van de plaatsvervangend voorzitter en tweede 
plaatsvervangend voorzitter. Het voorgestelde besluit houdt in dat we een pool instellen van 
drie raadsleden die met de waarneming van het voorzitterschap van de raad worden belast. 

5 Het voorstel is om daarvoor de volgende personen aan te wijzen: de heer Doorenbos, 
mevrouw Smit-de Ridder en mevrouw Fens. Omdat dit een benoeming is die over personen 
gaat gaan we daarover over stemmen, gaan we daar een geheime stemming over uitvoeren 
en ga ik het stembureau instellen. Ik wil graag de heer Remco Doorn vragen als voorzitter 
van het stembureau, mevrouw De Boer als lid en de heer Luttik als lid. U mag hier zo 

10 plaatsnemen aan de tafel en uw werkzaamheden starten. Dat betekent dat u de stembriefjes 
op gaat halen en daarna gaat tellen. Dan schors ik de vergadering voor enkele minuten. 

Schorsing

15 De voorzitter: Zo ik zie dat we weer kunnen gaan starten. Dan geef ik graag het woord aan 
de voorzitter van het stembureau, dat is de heer Doorn. Gaat uw gang.

De heer Doorn: Ja, dank u wel voorzitter. Ik heb hier voor mij het proces-verbaal voor 
aanwijzing tot plaatsvervangend voorzitter van de raad. Het betreft in eerste instantie de 

20 kandidaat de heer Doorenbos. Aantal uitgebrachte stemmen 16, aantal stemmen voor het 
voorstel 16, aantal stemmen anders 0. Stemresultaat positief. 
Dan de aanwijzing van mevrouw Smit-de Ridder tot plaatsvervangend voorzitter. Aantal 
uitgebrachte stemmen 16, aantal stemmen voor het voorstel 14, aantal stemmen anders 2. 
Stemresultaat positief. 

25 Dan de aanwijzing van mevrouw Fens tot plaatsvervangend voorzitter. Aantal uitgebrachte 
stemmen 16, aantal stemmen voor het voorstel 15, aantal stemmen anders 1. Stemresultaat 
ook positief. Aldus opgemaakt vandaag.

De voorzitter: Goed, dan concludeer ik dat alle drie de kandidaten benoemd zijn tot 
30 plaatsvervangend voorzitter. Gefeliciteerd allemaal. Het stembureau, dank jullie wel voor de 

werkzaamheden. Dan gaan we snel door de agenda. 
 
6. Bekrachtiging geheimhouding

35 De voorzitter: Er zijn geen voorstellen waar de geheimhouding voor hoeft bekrachtigd te 
worden. 

7. Vragenhalfuurtje

40 De voorzitter: We hebben geen vragen voor het vragenhalfuurtje.

8. Debatpunten

De voorzitter: Er zijn geen debatpunten. 
45

9. Vaststelling woordelijk verslag

De voorzitter: Dan komen we bij agendapunt 9. Dat is de vaststelling van de woordelijke 
verslagen. 

50
9.a Vaststellen woordelijk verslag van 20 december 2022

De voorzitter: Dat is er deze keer eentje. Dat is het woordelijk verslag 20 december 2022. 
Kunnen we dat zo vaststellen? Mevrouw Smit-de Ridder, gaat uw gang.

55
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Mevrouw Smit-de Ridder: Dank u wel voorzitter. Ik heb een paar kleine puntjes in het lezen 
van het verslag gevonden. Op pagina 2, stip 15, agendapunt 17a en 17b staat er twee keer 
in. Dus wat mij betreft mag het er één keer uit. In het verslag op pagina 6, puntje 50 verslag 
van de heer Reus staat een deel geel gearceerd. Betekent dit dat dit geschrapt is? Daar heb 

5 ik verder geen aanwijzingen voor. Dan op pagina 22 hebben we opeens een nieuwe 
gemeente. In de tekst van de motie staat namelijk Wormertand in plaats van Wormerland. 
Dat vind ik wel wat. Dan op pagina 25, stip 15, daar staat in dat het leger zich met de 
warmtekamer had bemoeid, het was niet van defensie, het was het Leger met een 
hoofdletter, dus het Leger des Heils. Dat waren even de opmerkingen. Dank u wel. 

10
De voorzitter: Dank u wel mevrouw Smit-de Ridder. Ik ben echt heel blij dat u zo kritisch het 
verslag heeft gelezen. We gaan hier naar kijken. Ik heb wel nog even een verzoek aan u. 
Wilt u alstublieft met deze aanpassingen de volgende keer even vooraf bij de griffie, 
Wilt u alstublieft met deze aanpassingen de volgende keer even vooraf bij de griffie,

15 dan kunnen we alvast even kijken, dat is handig. Goed?

Mevrouw Smit-de Ridder: Prima, dat zal ik doen. 

De voorzitter: Dank u wel voor deze feedback. Dan stellen we het verslag met de 
20 aanpassingen, zoals benoemd door mevrouw Smit-de Ridder, vast. 

10. Instemmen met zienswijze 1e begrotingswijziging VRA

De voorzitter: Dan gaan we naar agendapunt 10. Dat betreft het instemmen met de 
25 zienswijze op de 1e begrotingswijziging van de VRA. Dit onderwerp is besproken tijdens de 

voorronde. De PvdA wilde dit nog mee terugnemen naar de fractie. Het ligt nu ter 
besluitvorming voor. Zijn er stemverklaringen? Dat is de heer Doorn van GroenLinks, gaat 
uw gang.

30 De heer Doorn: Ja, dank u wel voorzitter. GroenLinks zal inderdaad positief het voorstel 
bekrachtigen. Wel met de opmerking dat het belangrijk is dat de opmerkingen die de 
portefeuillehouder heeft gemaakt over zijn acties binnen de Vervoerregio, ook daadwerkelijk 
uitgevoerd gaan worden. Want zoals het er nu naar uitziet, is in ieder geval in de MRA 
Noord, waar wij onderdeel van uitmaken… zijn de oostwestverbindingen er slecht, is het OV 

35 ook erg slecht voor Wormerland, maar in ieder geval heeft de portefeuillehouder aangegeven 
hoe hij zich daarvoor inzet. Wij houden hem daar aan. Dat is in ieder geval veelbelovend. 
Dank u wel. 

De voorzitter: Dank u wel. Andere stemverklaringen? Nee? Dan, is er stemming gewenst, 
40 pardon. Nee, dan stellen we hem zo vast. Dank jullie wel. 

11. Vaststellen wijziging van de verordening op de heffing en invordering van 
Afvalstoffenheffing 2022

45 De voorzitter: Dan gaan we naar agendapunt 11. Dat betreft de wijziging van de 
verordening op de heffing en invoering van Afvalstoffenheffing 2022. Zijn er 
stemverklaringen? Ja de heer Kramer, D66.

De heer Kramer: Ja, dank u wel voorzitter. We zullen voor het voorstel stemmen. We zijn 
50 alleen uiteraard niet erg blij met de wijze waarop het is gegaan, maar we weten ook dat het 

niet anders kan. We hadden graag een wat gedifferentieerdere aanpak gezien, gericht op de 
mensen. Maar ik begrijp uit privacyoverwegingen dat we dat niet kunnen doen. Ik hoop dat 
we er dit jaar wel op gaan zitten zodat we de mensen die het betreft, die we nu proberen te 
helpen, ook inderdaad in een vroeg stadium in beeld hebben. Dus dat we kunnen voorkomen 

55 dat die tegen een hele hoge rekening aanlopen. 



Pag. 5 van 11

De voorzitter: Dank u wel. Andere stemverklaringen? Nee, stemming gewenst? Nee. Dan is 
die ook vastgesteld. 

5 12. Instemmen met de zienswijze op de Kadernota 2024-2028 van de GR Cocensus

De voorzitter: Dan gaan we naar de zienswijze op de Kadernota 2024-2028 van de 
gemeenschappelijke regeling Cocensus. Zijn er stemverklaringen? Wilt u hierover stemmen? 
Nee? Nu dan is dit ook vastgesteld. 

10
13. Vaststellen Doelgroepenverordening

De voorzitter: Dan gaan we de Doelgroepenverordening. Zijn er nog stemverklaringen? 
Wenst u hierover stemming? Nee, dan stellen we die ook vast. We hebben het tempo er wel 

15 inzitten zo. 
 
14. Vaststellen Groenbeheerplan Wormerland 2022-2027

De voorzitter: We zijn alweer bij agendapunt 14, het Groenbeheerplan. Dit voorstel is 
20 besproken tijdens de voorronde van 31 januari jl. De fracties van de POV, het CDA, D66 en 

de VVD adviseerden positief. De fracties van GroenLinks en de PvdA namen het terug naar 
de fractie. Zijn er stemverklaringen? Ja, mevrouw Schoonheim van GroenLinks. 

Mevrouw Schoonheim: Dank u wel. Ja, de fractie van GroenLinks zal wel instemmen met 
25 het raadsvoorstel over het Groenbeheerplan, maar het is meer in het kader van beter iets 

dan niets. We vinden het erg jammer dat er ook nog geen Bomenbeheerplan is en dat er 
blijkbaar inderdaad nog een hoop misgaat bij ons de gemeente. We hopen dan ook, wat 
betreft het groenbeheer… we hopen dat het toch wel beter zal worden. We beraden ons ook 
op wat we hier zelf aan kunnen, moeten doen. Dank u wel.

30
De voorzitter: Dank u wel. Andere stemverklaringen? Wenst u een stemming? Nee. Dan 
stellen we het Groenbeheerplan zo vast. 

15. Instemmen met de zienswijze Kadernota GR OVER-gemeenten
35

De voorzitter: Dan komen we bij de zienswijze over de kadernota van de 
gemeenschappelijke regeling OVER-gemeenten. Alle fracties hebben op 31 januari jl. 
positief geadviseerd. Jullie waren er niet. Alle fracties behalve D66. O, aanwezige fracties 
inderdaad waren wel positief. Wenst u nog een stemverklaring af te leggen dan? De heer 

40 Kramer niet, maar de heer Doorn van GroenLinks wel. Gaat uw gang. 

De heer Doorn: Ja, dank u wel voorzitter. In eerste instantie natuurlijk dank aan de 
gemeenschappelijke regeling OVER-gemeenten dat wij een zienswijze over de kadernota 
mogen indienen terwijl dat niet verplicht is. De verplichting ligt slechts bij de begroting van 

45 OVER-gemeenten waar wij inderdaad ook een zienswijze over mogen indienen. We hebben 
aangegeven in de voorronde dat het een hele karige kadernota is. Dat het daarom als 
raadslid ook moeilijk is om daar echt een oordeel over te vormen. Die kadernota, daar 
hadden we iets meer van verwacht als het gaat om de vertaling van de bekende notitie 
over…, ja, van de directeur. Verdieping te over. Sorry, ik was hem heel even kwijt. Dat 

50 vinden we jammer. Maar omdat deze kadernota aan de basis ligt van de begroting zijn we 
zeer benieuwd naar de begroting die gaat komen en we willen graag de gemeenschappelijke 
regeling wijzen op de wetgeving als het gaat om de termijnen voor het indienen van de 
mogelijkheden tot zienswijzen. Dank u wel. 
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De voorzitter: Dank u wel mijnheer Doorn. Zijn er nog... ja, de heer Rozemeijer van de VVD. 
Gaat uw gang. 

De heer Rozemeijer: Dank u wel voorzitter. Een korte opmerking, we zullen voor stemmen 
5 voor de OVER-kadernota. Maar we willen toch wel even melden dat we eigenlijk wel 

tevreden zijn over wat OVER nu in zijn kadernota geschreven heeft. Het lijkt erop dat ze alle 
afspraken keurig nakomen. Dat verdient ook wel weer eens lof. 

De voorzitter: Wat een positiviteit allemaal, hartstikke goed. Andere stemverklaringen nog? 
10 Nee. Wilt u stemmen? Nee. Dan stellen we deze ook zo vast. Hartstikke goed. 

16. Instemmen met tijdelijke voortzetting dienstverleningen Buitenhuis

De voorzitter: Dan gaan we door naar agendapunt 16. Dat gaat over het Buitenhuis en u 
15 wordt gevraagd in te stemmen met de tijdelijke voortzetting van de dienstverlening. Ook dit 

voorstel is besproken tijdens de voorronde van 31 januari jl. Met uitzondering van de fractie 
van de POV adviseerden de overige fracties, de overige aanwezige fracties, positief. De 
fractie van de POV nam het voorstel mee terug. Het ligt nu ter besluitvorming voor. Ik ben 
benieuwd of er stemverklaringen zijn. Mevrouw Smit-de Ridder.

20
Mevrouw Smit-de Ridder: Dank u wel voorzitter. We hebben de vragen beantwoord 
gekregen vandaag en we gaan akkoord met het voorstel. 

De voorzitter: Dank u wel. Anderen nog? Nee. Wenst u nog stemming? Nee, dan stellen we 
25 hem zo vast. 

17.1 Beslispunt 1: De aanbevelingen overnemen van de vorige gemeenteraad inzake 
de Bestuurlijke Toekomst WL om te houden bij zelfstandigheid van de 
gemeente en te investeren in de nul+-variant met inbegrip van de bij de 

30 hoofdrichting A vermelde aandachtspunten

De voorzitter: Dan zijn we aangekomen bij agendapunt 17. Dit betreft het onderwerp 
Bestuurlijke Toekomst. De oude raad heeft in februari van het vorig jaar een besluit genomen 
dat inhield een advies aan de nieuwe raad. Dat advies houdt in dat de vorige raad heeft 

35 gezegd: neem de aanbevelingen over van de vorige raad dus inzake de Bestuurlijke 
Toekomst en die aanbeveling houdt dus in dat u voorgelegd krijgt om te investeren in de 
zelfstandigheid van onze gemeente, in de nul+-variant en met inbegrip van de daarbij 
hoofdrichting A vermelde aandachtspunten. We hebben net bij het vaststellen van de agenda 
bepaald dat we de beslispunten apart in stemming gaan brengen. Dat betekent dat ik u even 

40 meeneem in het besluit. Dan ziet u een Romeinse I en een Romeinse II. Het is best een heel 
lang besluit met heel veel bullets en letters en noem maar op. Als we het over besluitpunt 1 
hebben, gaat het dus over de Romeinse I waarin de nul+-variant als A wordt beschreven met 
de aandachtspunten A tot en met G, waarbij G ook weer drie subkopjes heeft, 1, 2 en 3. Dat 
is allemaal bij elkaar beslispunt 1. Dat is duidelijk hè. Dan gaan we dat beslispunt als eerste 

45 in stemming brengen. Heeft daar iemand een stemverklaring bij? Mevrouw Schoonheim, 
GroenLinks. 

Mevrouw Schoonheim: Dank u wel. De fractie van GroenLinks kan de aanbevelingen van 
de vorige raad helaas niet in zijn geheel overnemen. Er zijn geen partners voor de nul+-

50 variant en het risico door hier op in te blijven zetten is dat we geen grip meer hebben op 
onze Bestuurlijke Toekomst. Zo staat het ook in het voorliggende raadsvoorstel. Wel 
stemmen wij graag in met de aandachtspunten behorende bij het beslispunt 1 onder A. Dank 
u wel. 
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De voorzitter: Dat zijn dus de aandachtspunten A tot en met G, dat bedoelt u daarmee hè? 
Oké, goed. Dan de heer Kramer, u heeft ook een stemverklaring van D66. Gaat uw gang. 

De heer Kramer: Ja, dank u wel voorzitter. D66 zal tegen beslispunt 1 stemmen. Mede door 
5 de wijze waarop de coalitiepartijen in het debat hebben geacteerd en zich hebben 

uitgesproken zien we het met het zo stellig neerzetten van de hoofdrichting in dit 
raadsvoorstel, dat bij voorbaat de uitkomst al vast zou moeten staan. Wormerland moet 
zelfstandig blijven ongeacht de consequenties voor de inwoners, daar doen we niet aan 
mee. Het is een van de mogelijkheden bij ons. Voor ons staat voorop dat we een uitstekende 

10 gemeente moeten zijn voor onze inwoners. D66 kan zich wel vinden in de aandachtspunten, 
zoals ze beschreven zijn. Ook het instellen van de raadswerkgroep, dat puntje 2 is, daar zijn 
wij voor. 

De voorzitter: Zijn er nog andere stemverklaringen bij beslispunt 1? Ja, de heer Meerhoff 
15 CDA. 

De heer Meerhoff: Dank u wel mevrouw de voorzitter. Het CDA is sterk voor een zelfstandig 
Wormerland, voor nu en in de toekomst en koestert de korte lijnen tussen bestuur en de 
bevolking. Onze inwoners denken er net zo over, bleek wel uit de raadpleging vorig jaar. De 

20 vraag is natuurlijk: is het ook haalbaar. Vandaar de aanbevelingen van de vorige raad om dit 
vanuit verschillende invalshoeken te onderzoeken. Wij stemmen van harte in met dit 
raadsvoorstel en na installatie van de Begeleidingscommissie is het zaak, gelet ook op de 
ontwikkelingen om ons heen, hier met spoed mee aan de slag te gaan. Dank u wel. 

25 De voorzitter: Dank u wel. Iemand anders? Ja, de heer Kindt PvdA. Dank u wel. 

De heer Kindt: Dank u wel voorzitter. Ook de PvdA-fractie kan zich goed vinden in dit 
raadsbesluit. De aanbevelingen, zoals in de vorige raad… daar kunnen we ons ook heel 
goed in vinden. We gaan… Met vol vertrouwen willen we ook deelnemen aan de 

30 Begeleidingscommissie. Dank u wel. 

De voorzitter: Dank u. Ja, de heer Doorenbos van de VVD.

De heer Doorenbos: Dank u wel mevrouw de voorzitter. Ja, ook de VVD-fractie stemt van 
35 harte in met beslispunt 1, met inbegrip van de aandachtspunten. Dank u wel. 

De voorzitter: Anderen nog? Mevrouw Smit-de Ridder POV?

Mevrouw Smit-de Ridder: Dank u wel voorzitter. Ik zal niet achterblijven. Ook wij stemmen 
40 volledig in met beide beslispunten.

De voorzitter: Goed dan breng ik beslispunt 1 in stemming. Wie is voor dit beslispunt? Dat is 
de fractie van de POV met 4 stemmen, dan volledige fractie van de VVD, de fractie van het 
CDA en de fractie van de PvdA. Wie is tegen dit beslispunt? Dat zijn de fracties van 

45 GroenLinks en de fractie van D66. Dat betekent dat beslispunt 1 is aangenomen met 11 
stemmen voor en 4 stemmen, nee dat zeg ik niet goed, 12 stemmen voor en 4 stemmen 
tegen. Ik kan aan het gezicht van mevrouw Schoonheim zien als het niet helemaal goed 
gaat, dat is heel handig. 

50 17.2 Beslispunt 1: De aanbevelingen overnemen van de vorige gemeenteraad inzake 
de Bestuurlijke Toekomst WL om te houden bij zelfstandigheid van de 
gemeente en te investeren in de nul+-variant met inbegrip van de bij de 
hoofdrichting A vermelde aandachtspunten

55 De voorzitter: Dan gaan we naar beslispunt 2. Wie heeft daar een stemverklaring bij?
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Mevrouw Schoonheim, GroenLinks.

Mevrouw Schoonheim: Dank u wel. Ja, wij stemmen van harte in met beslispunt 2, een 
Begeleidingscommissie voor het traject Bestuurlijke Toekomst zal naar ons idee bijdragen 

5 aan het behouden van grip op de Bestuurlijke Toekomst van Wormerland. En GroenLinks zal 
zich daarbij blijven inzetten voor de best mogelijke gemeente voor onze inwoners. 

De voorzitter: De heer Doorenbos bij beslispunt 2 een stemverklaring. 

10 De heer Doorenbos: Dank u wel mevrouw de voorzitter: Ja, onder verwijzing naar de vorige 
voorronde zullen de aandachtige toehoorders en toeluisteraars zich nog herinneren dat ik 
beslispunt 2 mee terug heb genomen naar onze fractie voor nader overleg. De directe reden 
daarvoor was dat het voor ons eigenlijk onvoldoende duidelijk was wat exact de taken 
zouden gaan worden van de Begeleidingscommissie. En dankzij de voorronde en de daarin 

15 gegeven toelichtingen zijn we tot de conclusie gekomen dat ook wij zondermeer beslispunt 2 
volmondig en volledig en heel graag willen ondersteunen en ook zullen uitvoeren. Dank u 
wel. 

De voorzitter: Dank u wel mijnheer Doorenbos. Anderen nog bij beslispunt 2? Nee? Is 
20 stemming gewenst over beslispunt 2? Nee. Dan stellen we beslispunt 2 van agendapunt 17 

ook zo vast unaniem. Dank u wel. 

18. Kadernota VrZW

25 De voorzitter: Dan komen we bij de kadernota van de VrZW. Dit voorstel is besproken 
tijdens de voorronde van 31 januari jl. Zijn er stemverklaringen? Ja. De heer Doorenbos van 
de VVD.

De heer Doorenbos: Dank u wel mevrouw de voorzitter. Ja, we hebben de stukken gelezen 
30 en in eerste instantie, zoals de meeste van ons ook allemaal zullen weten, hebben we 

raadsvragen naar aanleiding hiervan gesteld. En gaandeweg groeide eigenlijk een besef. 
Een besef dat het hier eigenlijk specifiek ging om de kadernota, specifiek gericht op de 
brandweer en niet daarbij, dat zeg ik heel nadrukkelijk, op de GG en GD. Die indruk die 
ontstond op een gegeven moment wel zo. Hoe en op welke wijze dat ontstond, laten we daar 

35 verder geen aandacht aan besteden. Maar wij willen eigenlijk gewoon simpelweg 
opmerken… wij danken het bestuur om ons in de gelegenheid te stellen hiervan kennis te 
nemen, om een en ander te overwegen. Wanneer straks zowel de kadernota van de 
Veiligheidsregio Zaanstreek-Waterland in combinatie met de GG en GD kan worden 
besproken en beoordeeld, dan zullen wij ons hieromtrent nader uitspreken. Tot nu toe onze 

40 dank dat we hieromtrent nader konden informatie verzamelen. Dank u wel. 

De voorzitter: Anderen nog over deze kadernota ter kennisname. De heer Kramer D66.

De heer Kramer: Ja, dank u wel voorzitter. We zullen instemmen. Maar ik wil nog wel een 
45 keer gezegd hebben dat wij ons nog steeds ernstige zorgen maken over de brandweerzorg 

hier in onze gemeente. Het is dus een onderwerp en een gemeenschappelijke regeling die 
wij echt op de voet gaan volgen. Want zoals als gezegd in verschillende eerdere 
bijeenkomsten, wij zijn absoluut niet blij met de wijze waarop op dit moment de 
brandweerzorg in Wormerland geregeld is. 

50
De voorzitter: Ja, dank u wel. Ik denk dat u het dan ook over de dekking heeft. Ja goed. 
Anderen nog? Nee. Is er behoefte aan stemming? Nee. Dan stellen we dit zo vast. Dank 
jullie wel. 
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19. Instemmen met het beschikbaar stellen van € 11.000,00 t.b.v. urenuitbreiding 
van de griffie

De voorzitter: Dan gaan we naar agendapunt 19. Hierbij wordt u gevraagd in te stemmen 
5 met het beschikbaar stellen van € 11.000,00 ten behoeve van de urenuitbreiding voor de 

griffie. Zijn hier nog stemverklaringen bij? Nee? Willen jullie hierover stemmen? Nee. Dan is 
het zo vastgesteld. 

20. Moties
10 20.a Motie POV, VVD, CDA, PvdA, D66 Indicatie voor onbepaalde tijd Wet 

maatschappelijke ondersteuning

De voorzitter: Dan komen we bij de motie. Dat is een motie die raadsbreed is, wordt 
ingediend als ik het zo zie. Het onderwerp is Indicatie voor onbepaalde tijd Wet 

15 maatschappelijke ondersteuning. Ik ben benieuwd wie ik het woord mag geven om deze 
motie toe te lichten? Dat is mevrouw Smit-de Ridder van de POV. Gaat uw gang. 

Mevrouw Smit-de Ridder: Dank u wel mevrouw de voorzitter. Ja, we hebben gemeend, 
omdat ook dezelfde motie wordt ingediend in Zaanstad en we hier volledig onze steun over 

20 willen uitspreken, deze motie ook in Wormerland ook op tafel te leggen. En daarbij hebben 
wij zowel onze coalitiepartners als de oppositie gevraagd. En allemaal hebben ingestemd om 
mee te willen doen aan deze motie. Ik zal hem even voorlezen. Het gaat als volgt: 

MOTIE
25 Indicatie voor onbepaalde tijd Wet maatschappelijke ondersteuning

"De raad van de gemeente Wormerland, in vergadering bijeen op 7 februari 2023;

constaterende dat:
30 • er door mensen met een levenslange beperking en/of aandoening, en hun 

mantelzorgers opgeroepen wordt om, in plaats van een tijdelijke indicatie, een indicatie 
voor onbepaalde tijd mogelijk te maken binnen de Wet maatschappelijke ondersteuning;

• een hulpvraag vanwege een levenslange beperking en/of aandoening na verloop van tijd 
niet minder wordt;

35 • hulpmiddelen, woonvoorzieningen en vervoersvoorzieningen vaak al voor onbeperkte 
tijd worden verstrekt, maar er voor huishoudelijke hulp en het persoonsgebonden budget 
ook bij levenslange beperkingen en/of aandoeningen altijd sprake is van een 
herindicatie;

• er toch al veel druk staat op de ambtelijke organisatie vanwege personeelsschaarste;
40 • de gemeente Utrecht, de gemeente Rotterdam en de gemeente Zaanstad, onlangs de 

mogelijkheid tot indicatie voor onbepaalde tijd in hun beleid hebben opgenomen;

overwegende dat:
• indicaties voor onbepaalde tijd rust en zekerheid kunnen bieden, zowel voor de persoon 

45 met de beperking en/of aandoening, als de mantelzorger(s);
• ook bij een medicatie voor onbepaalde tijd onderzocht kan worden of de voorziening nog 

passend is, en (laagdrempelig) contact belangrijk blijft;
• indicaties voor onbepaalde tijd de administratieve lasten voor personen met een 

levenslange beperking en/of aandoening, mantelzorgers, gemeente en aanbieders kan 
50 beperken;

roept het college op:
• wanneer er bij cliënten sprake is van een levenslange beperking en/of aandoening 

waarbij er geen zicht is op verbetering, het voorbeeld van de gemeente Utrecht en 
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Rotterdam en Zaanstad te volgen en indicaties voor onbepaalde tijd binnen de WMO 
mogelijk te maken voor voorzieningen waarvoor dat nu nog niet mogelijk is;

• de raad zo spoedig mogelijk te informeren over de termijn waarbinnen uitvoering kan 
plaatsvinden;

5
en gaat over tot de orde van de dag."

De voorzitter: Dank u wel voor het indienen van de motie. Omdat deze motie eigenlijk 
raadsbreed wordt ondersteund vroeg ik me af of de raadsfracties nog behoefte hebben aan 

10 een eerste termijn of dat we meteen naar de wethouder zullen gaan. Mevrouw Schoonheim, 
u heeft wel behoefte aan een eerste termijn? Ja, gaat uw gang. 

Mevrouw Schoonheim: Ja, nou eigenlijk niet zozeer over deze motie zelf maar wel het 
verlengde daarvan. Want de motie… ik denk dat alles daar al in besloten ligt en aangegeven 

15 wordt. Maar we vroegen ons wel af, naar aanleiding van deze motie of een soortgelijk iets 
ook mogelijk kan zijn voor de jeugdzorg. Misschien dat de wethouder daar in de eerste 
termijn ook iets over zou kunnen zeggen. 

De voorzitter: Ik weet niet of hij zich daarop heeft voorbereid. Maar dat gaan we zo horen. 
20 Anderen nog? Nee, dan gaan we naar de wethouder. De heer Pietersma. 

Wethouder Pietersma: Ja, dank u wel wethouder. Ik kan in ieder geval als eerste meegeven 
dat als wethouder ik wel tevreden ben. Wat?

25 Buiten de microfoon: Het is de burgemeester, geen wethouder. 

Wethouder Pietersma: Dank u wel voorzitter. Allereerst kan ik u meegeven dat ik wel 
tevreden ben, sterker nog, zeer content ben met dat deze motie die door u allen 
breedgedragen wordt ingediend. Een paar kleine opmerkingen. Er zit in de tekst de 

30 opmerking: naar voorbeeld van de gemeente Zaanstad. Dat lijkt erop dat je zou kunnen 
lezen dat Zaanstad dat reeds heeft uitgevoerd of ingevoerd. Dat is nog niet het geval. De 
motie is daar afgelopen week ook unaniem aangenomen. Men gaat er ook bezig met de 
uitwerking en we zullen daar ook nauw contact mee onderhouden om daar ook te kijken hoe 
we dat zo efficiënt als mogelijk kunnen doen en zo snel mogelijk bij u terug kunnen komen 

35 met een antwoord. Tweede is, ik ben buitengewoon tevreden ook met uw opmerking in de 
motie dat persoonlijk contact moet blijven. Het gaat om twee kanten van administratieve 
verlichting denk ik. Zowel bij de cliënten zelf, dat je die zo veel als mogelijk ontlast. Maar het 
is natuurlijk ook een buitengewoon prettige bijkomstigheid dat we ook de organisatie daarin 
kunnen ontlasten. Want dat is natuurlijk een nevengeschikt doel waar we volgens mij 

40 uiteraard ook tevreden mee kunnen zijn. Wat we zeker ook blijven doen, is ongeacht hoelang 
een voorziening wordt verstrekt dat we hechten aan het persoonlijk contact. Het zal sowieso 
blijven dat we elk halfjaar of elk jaar contact opnemen met de client om te kijken of er nog 
sprake is van verandering van omstandigheden. Maar dat geeft u ook al mee. Dat doen we 
op dit moment ook al, dus dat willen we graag blijven doen. Dus daarmee kan ik zeer positief 

45 reageren op deze motie en zullen we er snel mee aan de slag gaan om u daarna ook te 
kunnen informeren over binnen welke termijn we met voorstellen naar u terugkomen, hoe we 
dat gaan invullen. Even met betrekking tot jeugd. Ja, ik heb daarover reeds wel al even wat 
contact gezocht. Op dit moment is nog onvoldoende duidelijk of en zo ja we daar in dezelfde 
lijn naar kunnen handelen. Maar ik ben zeker voornemens om dat intern ook verder te 

50 bespreken. Want als het op dit terrein kan en het zou bij jeugd ook kunnen, dan is dat alleen 
maar winst. Maar dat moet ik ook met de collega van jeugd uiteraard, ik kijk even naar de 
andere kant, daarover nog verder contact opnemen om te kijken wat haalbaar en wenselijk 
is. Tot zover voorzitter. 
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De voorzitter: Ja, ik kijk ook even naar wethouder Ossendorp. Had u nog iets willen 
toevoegen als wethouder jeugd?

Wethouder Ossendorp: Dank u mevrouw de voorzitter. Zoals mijnheer Pietersma het al 
5 vermeldde, we hebben hier van tevoren ook al over gesproken. Maar dat is nog te vroeg om 

daar echt op dit moment ook een uitspraak over te doen, maar we willen het zeker mee gaan 
nemen om te kijken wat daar in mogelijk is. In ieder geval bedankt. 

De voorzitter: Oké, ik hoor een positief advies uit het college op deze motie en een 
10 toezegging om het aspect Jeugd verder te gaan bekijken. Is er dan behoefte aan een tweede 

termijn? Die is er niet. Dat is altijd mooi als iedereen het met elkaar eens is. Dan gaan we 
naar de stemming over deze motie. Is er behoefte aan stemverklaringen? Nee. Is er 
behoefte aan stemming. Ook niet. Nou, dan is deze motie aangenomen. 

15 21. Sluiting

De voorzitter: Dan zijn we aan het einde gekomen van deze gemeenteraadsvergadering. Ik 
hoop u zo meteen nog even te treffen om nog even na te praten. Dan wens ik u allen een 
hele fijne avond en heel graag tot een volgende keer. 


